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شهرنوشت / دسترنج

وعده روز دوشنبه این بود، رفع قطعی 
آب تا ساعاتی دیگر. نتیجه اما بعد از 24 
ساعت افزایش شمار محلاتی بود که با 

قطعی آب روبرو شدند.
دیروز در پنجمین روز قطعی آب 
در تهران و کرج و تا زمان تنظیم این 
گزارش، اخبار پراکنده‌ای در خصوص 
قطع آب در محلات مختلف تهران و 
البرز مخابره شد. از ستارخان، صادقیه، 
شهرآرا، گیشا، اشرفی اصفهانی و ....تا 
قیطریه، خیابان مطهری، قائم‌مقام، بهار، 
طالقانی، قلهک، نارمک، چهارراه لشگر 
و.... در کنار این مناطق، گزارش‌هایی از 
قطعی آب شهر قدس و برخی مناطق 
کرج از جمله عظیمیه در استان البرز 

هم نشان از گستردگی این مشکل دارد. 
طبق تنها اطلاعیه رسمی که آبفای 
تهران روز دوشنبه 22 خرداد منتشر 
کرد، دلیل این وضعیت بارندگی‌های 
شدید روزهای اخیر بود که به تاسیسات 
آب‌رسانی واقع در جاده چالوس آسیب 
وارد کرده است. در این اطلاعیه البته 
نه تنها از وخامت این موضوع حرفی 
به میان نیامد که وعده حل مشکل تا 
ساعاتی دیگر داده شد. وعد‌‌ای که عملی 
نشد. با این حال دیروز محمد پورحمید، 
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای تهران باز 
هم وعده داد که مشکل قطعی آب تا عصر 
سه‌شنبه حل می‌شود. او در گفت‌و‌گو با 
خبرگزاری فارس به مردم توصیه کرد که 
آب کمتری مصرف کنند تا سرعت تراز 
مخازن بیشتر و پایداری شبکه تسریع 
شود. اما این توصیه در غیاب آب، به نظر 
عملی نمی‌رسید؛ چرا که نه تنها آب 

وصل نشد که خبرهای تایید نشده و 
پراکنده‌ای هم از ادامه این روند تا یک تا 

دو هفته آینده منتشر شد.
اما در این میان برخی تصاویر این 
روزهای تهران برای بسیاری یادآور 
شرایط سختی است که پیشتر، 
شهروندان مناطق خوزستان و سیستان 
و بلوچستان، همدان و .... آن را فراوان 

تجربه کرده بودند. موضعی که به نظر 
می‌رسد زیر سایه مدیریت فاجعه‌بار آب 
در کشور روز به روز گسترش یابد و حتی 
به زودی مناطق پرآب شمال کشور را هم 

متاثر کند.

مدیریت غیر‌پاسخگو 
در بند نقش ایوان

در حالی که خرداد گرم امسال، برای 
ساکنان برخی از مناطق تهران و کرج که 
با افت فشار آب یا قطع آب مواجه هستند 
بسیار سخت سپری می‌شود، به نظر 
می‌رسد آنچه بیشتر از همه برای بسیاری 
از شهروندان آزاردهنده است، عدم 
اطلاع‌رسانی و عدم پاسخگویی و حتی 
بی‌توجهی مسئولان امر به این مقوله مهم 
است. بسیاری از اینکه آبفا پیش از قطع 
آب حتی پیام هشداری هم به ساکنان 
نداده شکایت دارند. این در حالی است 
که این روزها پیام‌های فراوانی از سوی 
نهاد‌های مختلف با مضامین امنیتی به 
صورت سراسری به شماره تلفن همراه 

شهروندان ارسال می‌شود. 
کاربری در تویتتر نوشت: »آب 
محله‌ی ما، شهرآرا، چند روز اخیر یا 
قطع بوده و یا کم‌فشار؛ طوری که طبقات 
بالا و کولرهای پشت‌بام آب ندارند؛ نه 
اطلاع‌رسانی نه تدبیری نه پیامکی که 
مثلا بگوید شهروند عزیز! صبور باشید! 
هیچ به معنای واقعی. بعد صبح این 
پیامک هشدارِ مقابله با موساد را دریافت 

کرده‌ایم«.
در این میان برخی هم توجه 
مسئولان به مشکل مهم قطع آب را با 
موضوع حجاب مقایسه کردند. کاربری 
در توئیتر نوشت: »آب بعضی مناطق 
تهران چند روزه قطع یا به شدت کم 
فشار است، بحران آب می‌تواند عواقب 
وحشتناکی به دنبال داشته باشد؛ ولی 
شما دیدید مسئولی درمورد آن حرف 

بزند؟ راهکاری ارائه کند؟ به جای آن هر‌ 
روز درمورد حجاب و راهکارهای برخورد 

با بی‌حجابی اظهارنظر می‌شود«.
گذشته از این موارد شکل مدیریت 
تانکرهای آب هم در محلاتی که با قطعی 
آب مواجه هستند به شدت موجب 
نارضایتی شهروندان شده است. کاربری 
با اشاره به این موضوع نوشت: »سیل 
آمد،گل و ریزش کوه، مسیر آب از سد 
کرج به تهران را دچار اختال کرد. تا 
اینجا قبول. مقصر ویرانی سیل تا حدی 
شما نیستید. اما آبرسانی به مردمی که 
چند روز است آب ندارند هم وظیفه 
شما نیست؟ اهالی مناطق درگیر قطع 
آب می‌گویند، چند تانکر آب‌ آوردند که 
یک خیابان را هم جوابگو نبود چه رسد به 

چندین محله«.

تهرانی‌ها و کرجی‌ها 
در   وضعیت ناگوار

فضای مجازی پر است از پیام‌های 
گلایه‌آمیز شهروندانی که این روزها با 
مشکل قطع آب مواجه هستند. آنها بیش 
از همه از بی‌توجهی مسئولان و مشخص 

نبودن وضعیت گلایه دارند.
کاربری در توئیتر نوشت: »قطع آب 
در برخی مناطق تهران سبب مشکلات 
جدی شده است. دیگر حتی آب معدنی 
هم در مغازه‌ها پیدا نمی‌شود. محدوده 
مطهری- قائم‌مقام اعلام شده تا ۱۵ روز 
آینده آب وصل نمی‌شود«. مشابه این 
مشکل در کرج هم حاکم است و بسیاری 
از شهروندان از عدم پاسخگویی مسئولان 
منطقه گلایه دارند: »لطفاً به مسئولان 
آب و فاضلاب بگویید چرا دو روز بدون 

هشدار آب را قطع کرده‌اند«. 
یکی دیگر از شهروندان کرج اعلام 
کرد: »دو روز در منطقه شهدا چوک واقع 
در طالقانی جنوبی در کرج آب قطع است. 

اما آبفا پاسخگو نیست«.

شایعه بروز آلودگی در آب
سد کرج یکی از منابع اصلی تامین آب 
شرب تهران است. بر اساس گزارش‌ها 
بالادست این حوضه، کوهستانی بوده 
و دارای شیب قابل‌توجهی است. پس از 
حادثه‌ای که روز جمعه در جاده چالوس بر 
اثر بارندگی رخ داد، بخشی از جاده حرکت 
کرد و به داخل رودخانه آمد. در این میان 
فرسایش و رسوب و ریزش قابل‌توجهی 
نیز وارد رودخانه شده است و میزان 
گل‌آلودگی رودخانه افزایش یافته است.

این موضوع سبب شد که اخباری 
هم در خصوص آلوده شدن آب تهران، 
نگرانی‌هایی را بین شهروندان ایجاد کند 
و برخی همین موضوع را دلیل قطعی 
آب تهران دانستند. در همین باره علی 
سلاجقه، رئیس سازمان حفاظت محیط 
زیست گفت: »آب تهران مشکل آلودگی 
زیست محیطی ندارد و این موضوع دلیل 

قطعی آب نبوده است«.
به هر حال نظر به اینکه مسئولان 
در خصوص مناطقی که با قطعی آب 
مواجه هستند، اطلاع‌رسانی نمی‌کنند و 
هشداری به مناطق دیگر برای مواجهه با 
این مشکل نمی‌دهند، ظاهرا شهروندان 
تهران و کرج باید در روزهای آتی خود 
را برای دست و پنجه نرم کردن با این 

مشکل آماده نگه دارند.

بر اساس گزارش‌های 
پراکنده از روز جمعه 19 

خرداد آب برخی از مناطق 
در تهران و کرج قطع است و 
دلیل این وضعیت آسیب به 
تاسیسات آب‌رسانی واقع 

در جاده چالوس به دلیل 
بارندگی‌های شدید روزهای 

اخیر اعلام شده است

پس از پنج روز قطعی آب 
در برخی مناطق تهران و 
کرج، آنچه بیشتر از همه 

برای بسیاری از شهروندان 
آزاردهنده است، عدم 

اطلاع‌رسانی و پاسخگویی 
و حتی بی‌توجهی مسئولان 

امر به این مقوله مهم است
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اینترنت ایران مثل چین نمی‌شود؛   مگر 
با تصمیم شورای عالی فضای مجازی!

وزیر ارتباطات پیرامون الگو‌برداری از اینترنت چین 
گفت: هفته پیش عده‌ای از همکارانمان برای پیگیری 
تفاهمات در حوزه‌های مختلف که رئیس جمهور انجام 
دادند، به چین سفر کردند و اظهار می‌کردند که هیچ 
اپ خارجی در چین باز نیست و یک وضع نه چندان 
مساعدی آنجا حاکم است. به گزارش خبرگزاری 
دانشجو، عیسی زارع‌پور افزود: از سویی ۹۵ درصد 
ترافیک چین داخلی است و ما اصلا قصد اجرا کردن 
چنین برنامه‌ای را در ایران نداریم. هیچ کس به دنبال 
قطع اینترنت بین‌الملل نیست و هرچه قدر که نیاز 
کشور باشد این موضوع را تامین خواهیم کرد. با این حال 
او این نکته را هم اضافه کرد که »البته تصمیم‌گیری این 
مورد بر عهده وزارت ارتباطات نیست بلکه شورای عالی 

فضای مجازی این تصمیم‌ها را می‌گیرد«.
    

معاون درمان وزارت بهداشت خبر داد
نظارت شدیدتر بر مراکز درمانی 

در چند حوزه
معاون درمان وزارت بهداشت گفت: بررسی 
دریافت‌های خارج از تعرفه و غیرمتعارف، دریافت‌های 
خارج از صندوق بیمارستان‌ها و مراکز درمانی، مداخله 
افراد بدون صلاحیت در امور پزشکی، ارجاع بیمار 
به خارج از بیمارستان برای تهیه ملزومات و انجام 
سقط‌های غیرقانونی ازجمله موارد مهم و مورد توجه در 
نظارت بر مراکز درمانی است. سعید کریمی اظهار کرد: 
در برخورد با این افراد هیچ مسامحه‌ای وجود نداشته 

است و موارد به‌صورت جدی بررسی می‌شوند.
    

خون‌های اهدایی صادر نمی‌شوند
مدیرکل انتقال خون 
استان تهران در پاسخ به 
برخی شبهات تاکید کرد که 
خون‌های اهدایی مردم قابل 
انتقال به خارج از کشور نیست؛ 
چراکه شاخص‌هایی که برای سامت اهدای خون 
در نظر گرفته می‌شود، کشور به کشور متفاوت 
است. سید منتظر شبَّر با بیان اینکه تقریبا تا ۹۰ 
درصد اهداکنندگان خون آقایان هستند، گفت: 
 گروه خونی O مثبت بیشترین نسبت را در بعُد نیاز و 

اهداکنندگان دارد.

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس:
خط فقر در تهران به ۳۰  میلیون 

تومان رسید
عضو کمیسیون اقتصادی مجلس گفت: با 
توجه به تورمی که در یکی دو سال اخیر شکل 
گرفته به نظر می‌رسد که در تهران خط فقر ۳۰ 
میلیون تومان باشد.  به گزارش خبر فوری، محمد 
باقری بنایی افزود: با توجه به شرایط مسکن، اجاره، 
معیشت و تورم مشاهده می‌کنیم که قشر متوسط 
جامعه عملا به سمت حاشیه‌نشینی در تهران یا 
شهرهای همجوار سوق پیدا کرده و به همین علت 
ممکن است در آینده نه چندان دور شاهد مسائل 
اجتماعی و سیاسی متعدد باشیم. وی افزود: باید 
هر چه سریعتر به عنوان یک مسأله اضطراری به 
دنبال راهکاری برای حل این مشکلات باشیم، در 
غیر این صورت شاهد تورم وحشتناک به ویژه برای 
قشر متوسط خواهیم بود؛ راهکار‌هایی مثل جذب 
سرمایه‌گذاران خارجی و مولدسازی سرمایه‌های 
داخلی می‌تواند برای برطرف کردن مشکلات ایران 

مناسب باشد.
    

کارگران اخراجی شهرداری 
جیرفت منتظر بازگشت به‌کارند

نزدیک به ۱۸۰ کارگر شهرداری جیرفت که از یکم 
خرداد ماه و با تصمیم شهرداری بیکار شده‌اند، منتظر 
بازگشت به کار خود هستند. به گزارش ایلنا، یکی از این 
کارگران با بیان این مطلب گفت: بعد از اخراج کارگران، 
شهردار وقت که با حکم سرپرستی شهرداری را اداره 
می‌کرد، کنار گذاشته شد و اعضای شورای شهر نیز در 
وضعیت فعلی حاضر نیستند کارگران بلاتکلیف را به 

کار سابق‌شان برگرداند.
    

مبنای محاسبه حقوق بازنشستگی 
تغییر نکرده است

به دنبال بروز نگرانی‌هایی درباره احتمال تغییر 
مبنای محاسباتی حقوق بازنشستگان، معاون 
حقوقی و امور مجلس خطاب به فرهنگیانی که در 
آستانه بازنشستگی هستند، توضیحاتی ارائه داد. 
به گزارش ایسنا، قاسم احمدی لاشکی اظهار کرد: 
محاسبه حقوق بازنشستگی براساس میانگین ۵ سال 
آخر قطعیت ندارد و فعلا لایحه برنامه توسعه هفتم به 

مجلس ارائه نشده است.

قطع آب تهران و کرج وارد پنجمین روز شد؛ از گوشه و کنار 

مقصر ویرانی سیل نیستید؛ اما دریغ از اطلاع‌رسانی و پاسخگویی

سعیده علیپور

پیش‌نویس لایحه برنامه هفتم 
توسعه هنوز برخلاف زمان‌بندی‌های 
اعلامی به مجلس تحویل داده نشده 
است. این تاخیر شائبه امکان بازنگری 
دوباره در پیش‌نویس اولیه منتشره را 
به دنبال داشته اما کلیت لایحه از سوی 
نمایندگان مجلس مورد نقد جدی قرار 

گرفته است.
رئیس فراکسیون کارگری مجلس 
در این باره گفت: تحلیل من از تعلل 
دولت در تحویل لایحه برنامه هفتم 
توسعه به مجلس این است که هرچه 
زمان را در انجام کارهای این برنامه از 
دست بدهیم، به ضرر کشور خواهد بود. 
این برنامه، سندی از تفاهم مردم، دولت، 
مجلس، سرمایه‌گذاران بخش خصوصی 
و نهادهای بالادستی و سایر قواست تا 
تکلیف سیاست‌های آتی کشور را بدانند. 
این تاخیر صدمات جبران‌ناپذیری به 
کشور خواهد زد و این صدمات متوجه 

همه اقشار مذکور خواهد بود.
»علی بابایی کارنامی« افزود: بر این 
باورم که این دولت و دولت قبل اشکالات 
زیادی را در حوزه رفاه و روابط کار داشتند 
که باید از طریق برنامه هفتم توسعه 

جبران شود.
بابایی کارنامی با اشاره به ماده هفدهم 
لایحه برنامه هفتم توسعه در رابطه با 
گرفته شدن حق اخذ حق‌بیمه واحدها 
و کارگاه‌ها از تامین اجتماعی و انتقال 
آن به وزارت اقتصاد گفت: آخرین نسخه 
برنامه را ندیده و قضاوت نمی‌کنم زیرا 

مشخص نیست در برنامه 
نهایی، چنین قانونی 
باز هم گنجانده شده 
باشد اما این اقدام 
به مثابه سلب ابزار 
تامین اجتماعی 

خواهد بود. با تجربیاتی که بنده از مسأله 
روابط کار دارم، این سیاست دولت، غلط 

و اشتباهی روشن است.

منابع و مصارف تامین اجتماعی 
باید دست خودش باشد

رئیس فراکسیون کارگری مجلس 
اظهار کرد: ابزار معطوف به حفظ مصارف و 
منابع تامین اجتماعی باید دست خود این 
سازمان باشد و خود این سازمان بهترین 
نهاد برای حفظ این منابع به علت ذی‌نفع 
بودنش است. سیاست سلب این ابزار از 
تامین اجتماعی برای گرفتن حق بیمه 
و سپردن آن به وزارت اقتصاد، خلاف 
سیاست‌های کلی نظام در حوزه تامین 
اجتماعی است چون سازمان تامین 
اجتماعی یک نهاد عمومی غیردولتی 

است.
وی بیان کرد: این درحالی است که 
اختیار تعیین نوع مصرف منابع تجمیعی 
وزارت اقتصاد برعهده مجلس است. به 
این ترتیب با این اقدام صندوق تامین 
اجتماعی از خود اختیاری نخواهد داشت 
و عملا اشکالات قانونی، حقوقی و شکلی 

برای اداره صندوق به وجود خواهد آمد.
نماینده ساری در مجلس با اشاره 
به بحث استاد - 
شاگردی در 
برنامه هفتم 
توسعه تصریح 
کرد: بسیاری 
از موارد در 
پیش‌نویس 

وجود دارد که قابل اصلاح نیست و به 
طور کلی با آن مخالفم مثل بحث استاد - 
شاگردی که باید حذف شود. اساسا چیزی 
به نام استاد - شاگردی دیگر موضوعیت 
ندارد. این بحث از اساس مسأله دارد زیرا 
رابطه استاد - شاگردی بیش از نیم قرن 
است که برافتاده و دیگر چیزی به نام استاد 
وجود ندارد که شاگرد وجود داشته باشد. 
امروزه رابطه کارگر و کارفرما به شکل 

دیگری تعریف شده است.
وی تاکید کرد: امروز در حوزه رابطه 
بین کارگر و کارفرما شاهد به وجود آمدن 
اقتصاد و بازار کار پلتفرمی هستیم که افراد 
در قالب اپلیکیشن‌ها و برنامه‌های اینترنتی 
به‌کار گرفته می‌شوند و ممکن است 
هرگز کارفرمای خود را نبینند. تجارت 
الکترونیک و پلتفرم‌های داخلی و خارجی 
مسائلی است که باعث شده رفته‌رفته 
امکان اجرای این طرح سلب شود لذا 
استاد - شاگردی از اساس منتفی است 

و کسی از این طرح استقبال نخواهد کرد.

مشکل کسری صندوق‌های 
بازنشستگی  با اصلاحات سنی قابل 

حل نیست
عضو کمیسیون اجتماعی مجلس با 
اشاره به مسأله بازنگری در حوزه بیمه و 
بازنشستگی به ویژه در بحث بازنشستگی 
مشاغل سخت و زیان‌آور در برنامه هفتم 
توسعه گفت: طرح بحث افزایش سن و 
اصلاح پارامتریک در برنامه هفتم توسعه 
اشتباه است. در عرض یک سال که 
نمی‌توانیم مشکل اصلاحات پارامتریک 
و کسری صندوق‌ها را با اصلاحات سنی 
حل کنیم. ما در بهترین حالت می‌توانیم 
با یک شیب ملایم بیش از هفت ساله برای 

سن بازنشستگان تصمیم بگیریم.
بابایی کارنامی تاکید کرد: ابتدا باید 
عرضه و تقاضای نیروی کار را ببینیم و 
وضعیت کارگاه‌ها و واحدهای اقتصادی 
را بررسی کنیم و سپس سیاست‌های 
بازنشستگی را به شکل نهایی خودش 
تدوین کنیم و طی هفت سال مسأله را به 

شکل بهتری برسانیم. نمی‌توانیم رابطه‌ای 
که حدود یک قرن بین کارگر و کارفرما 
وجود داشته و به قاعده صد سال عمق یافته 
را یک‌شبه بر هم بزنیم یا تنها با یک مهلت 
دو سه‌ساله در صندوق‌ها، انقلاب ایجاد 
کنیم. اگر شتاب‌زده عمل کنیم، در بحث 
بازنشستگی و اشتغال صدمات زیادی 
وارد خواهیم آورد که به بحث بهره‌وری 
آسیب می‌زند، به ویژه در بحث مشاغل 

سخت و زیان‌آور.
وی تاکید کرد: قطعا نیروهای شاغل 
موجود از چنین طرحی آسیب‌های جدی 
خواهند دید که این نه به نفع بنگاه‌های 
اقتصادی است و نه به نفع دولت و نه نفع 

اشتغال و شرایط کشور.

اصلاح قانون کار باید در مجمع 
تشخیص مصلحت نظام انجام شود

بابایی کارنامی در پاسخ به این سوال که 
»آیا نباید بحث اصلاح قانون کار و لایحه 
اصلاح موردی آن که اخیرا در دولت مطرح 

و مصوب شد، در برنامه هفتم توسعه وارد 
شود«، جواب داد: قانون کار ایران اساسا 
به گونه‌ای تدوین شده که چندان امکان 
اصلاح و تغییر ندارد. تغییر قانون کار در 
سال ۱۳۶۹ به شکلی انجام شد که در 
نهایت نه مجلس و نه دولت در تصویب 
آن چندان نقش محوری ایفا نکردند و 
وظیفه تصویب و بررسی آن در نهایت 
به دلیل اختلافات با شورای نگهبان به 
مجمع تشخیص مصلحت نظام که یک 
نهاد بالاتر است، ارجاع شد. مجلس اختیار 
کامل اصلاح این قانون را نداشت و دولت 
هم جایگاه حقوقی لازم برای چنین تغییر 
بزرگی را ندارد. وی افزود: براساس قانون 
اساسی، اجازه اصلاح قانون کار را نداریم 
زیرا مصوبه مجمع تشخیص مصلحت 
نظام پشت آن است. اگر قرار شود روزی 
این قانون اصلاحاتی داشته باشد، باید 
در نهایت توسط خود مجمع تشخیص 

مصلحت نظام باید انجام شود.
نماینده ساری تاکید کرد: اگر روزی به 
این مسأله رسیدیم که بخواهیم کلیاتی 
را در قانون کار تغییر دهیم، باید پیش 
از هر چیزی با شرکای اجتماعی یعنی 
کارفرمایان و کارگران و نمایندگان آنها 
مشورت کنیم. باید نظرات همه را شنید 
و بهترین تصمیمات را برای گروه هدف 
این قانون گرفت. نمی‌شود یک‌شبه ره 
صدساله را رفت. این ذهنیت یک‌شبه ره 
صدساله رفتن اشکال اساسی برنامه‌های 
این دولت است. شخصا به عنوان رئیس 
فراکسیون کارگری مجلس مخالف طرح 

اصلاح قانون کار در مجلس هستم.
رئیس فراکسیون کارگری در پایان 
گفت: بسیاری از سازوکارهای قانونی 
مرتبط با قانون کار مثل حوزه رفاه، روابط 
کار، معیشت، بهره‌وری و پاداش و دستمزد 
و جبران خدمت، مورد توجه قرار نگرفته و 
هنوز ما از استانداردها و قابلیت‌های قانون 
کار فعلی استفاده نکردیم که بگوییم قانون 
کار خوب یا بد است. تصمیم‌گیری درباره 
قانون بدون توجه به این سوال که آیا ما 
قانون فعلی را اجرا کردیم یا نه، محل سوال 

و اشکال است.

رئیس فراکسیون کارگری مجلس در نقد لایحه برنامه هفتم توسعه:

استاد - شاگردی طرحی متعلق به نیم قرن پیش است

دسترنج


